
Schriftelijke vragen (Artikel 40 Reglement van orde algemeen bestuur Vechtstromen 2014)

Nr.: 8                                     Ontvangen: 21 juni 2022

Aan het dagelijks bestuur van Waterschap Vechtstromen

Onderwerp: Watervoorraad in de bodem

Ondergetekende stelt het dagelijks bestuur van Waterschap Vechtstromen de volgende vragen:

1. In Unieverband is een Commissie ingericht die de problematiek van waterbeschikbaarheid 
zichtbaar moet maken. Op welke onderwerpen gaat die zich richten en welke taken heeft 
zij zich gesteld  ? 

2. Worden de problemen in het gebied van Vechtstromen daarmee helder ? 
3. Heeft het Dagelijks Bestuur inzicht in de aantallen grondwateronttrekkingen in ons gebied, 

al dan niet vergunningplichtig voor zover het waterschap daarin regie heeft maar ook 
daarbuiten ?

4. Heeft Vechtstromen de mogelijkheid een of meerdere grondwaterpeilbesluiten te nemen 
om daarin sturing te kunnen geven /

Toelichting: 
Met de toenemende verdroging is het veilig stellen van de beschikbaarheid van water een steeds 
groter probleem aan het worden. Dat plaatst de waterschappen voor een steeds groter wordend 
probleem om de haar opgedragen taken naar behoren integraal uit te voeren. AWP Vechtstromen is 
zich bewust van dit dilemma en zou graag zien dat Waterschap Vechtstromen al dan niet in 
Unieverband krachtiger op de trom slaat om tot oplossingen te komen. 

Graag schriftelijk antwoord  

Rosemarie Merz Fractie AWP



 
Aan: mevrouw Merz 
Cc: algemeen bestuur waterschap Vechtstromen

Van: dagelijks bestuur waterschap Vechtstromen (portefeuillehouder Nettie Aarnink, ambtelijk 
contactpersoon )

Datum: 20 juli 2022

Betreft: beantwoording schriftelijke vraag AB (ex art 40 RvO)

Onderwerp: Watervoorraad in de bodem

Vraag 1
1. In Unieverband is een Commissie ingericht die de problematiek van waterbeschikbaarheid 

zichtbaar moet maken. Op welke onderwerpen gaat die zich richten en welke taken heeft zij 
zich gesteld? 

Antwoord
De Unie van Waterschappen kent zeven commissies. Het onderwerp (zoet)waterbeschikbaarheid is 
onderdeel van de Commissie Watersystemen (CWS). Een specifieke commissie voor de 
problematiek van waterbeschikbaarheid is dan ook geen onderdeel van één van de zeven 
commissies. Gezien de landelijke ontwikkelingen omtrent grootschalige woningbouw en het 
Nationaal Programma Landelijk Gebied (NPLG), zal binnen het CWS de impact hiervan voor de 
waterbeschikbaarheid (voor de waterschappen) in beeld worden gebracht. Zodoende kan verenigd 
invloed uitgeoefend worden op Rijksbeleid en wetgeving. De onderwerpen die worden behandeld 
in de Commissie Watersystemen zijn openbaar toegankelijk en hier in te zien.

Vraag 2
2. Worden de problemen in het gebied van Vechtstromen daarmee helder?

Antwoord
Zie vraag 1. De opbrengst van de CWS vertalen wij naar ons eigen gebied. 

Vraag 3
3. Heeft het dagelijks bestuur inzicht in de aantallen grondwateronttrekkingen in ons gebied, al 

dan niet vergunningplichtig voor zover het waterschap daarin regie heeft maar ook daarbuiten?

Antwoord
Het onttrekken van grondwater dient verschillende doelen. In onze Keur hebben wij deze doelen 
beschreven. Voorbeelden van onttrekkingsdoelen zijn verlaging van de grondwaterstand ten 
behoeve van bouwputbemaling, sleufbemaling, proefbronnering of grondsanering, het onttrekken 
van grondwater te behoeve van beregening en bevloeiing, grondwatersanering, veedrenking of een 
brandblusvoorziening. Per gebruiksdoel van de grondwateronttrekking gelden andere regels over 
wanneer een melding of vergunning benodigd is. Zie voor verdere uitleg onze website (Onttrekken 
en lozen van grondwater).

Een grondwateronttrekking kan 1) vrijgesteld zijn van melding of vergunning, 2) meldingsplichtig 
zijn of 3) vergunningsplichtig zijn. Vrijgestelde onttrekkingen zijn niet bij ons bekend, en dat is 
gezien de omvang van deze onttrekkingen ook niet nodig. Voor vergunde grondwateronttrekkingen 
hebben wij een compleet beeld van de onttrekkingslocaties en -hoeveelheden. Voor wat betreft de 
meldingsplichtige grondwateronttrekkingen is onze verwachting dat wij niet alles in beeld hebben. 
Onderdeel van het Themaplan Klimaat is het opstellen van ‘Beleid onttrekkingen grond- en 
oppervlaktewater’. De monitoring van het aantal onttrekkingen en gebruik grond- en 
oppervlaktewater is onderdeel van deze aanpak en zal in 2023 gereed zijn.



Vraag 4
4. Heeft Vechtstromen de mogelijkheid een of meerdere grondwaterpeilbesluiten te nemen om 

daarin sturing te kunnen geven?

Antwoord
Sinds de Waterwet (2009) bestaat de mogelijkheid een peilbesluit vast te stellen voor 
grondwaterlichamen. Echter wordt in Nederland hier nog geen gebruik van gemaakt.

In ons beheergebied treden grote fluctuaties van het oppervlaktewaterpeil en grondwaterpeil op 
door natuurlijke omstandigheden (invloed van neerslag en verdamping). Middels ons dagelijks 
(peil)beheer is onze invloed om gedurende het jaar een vast oppervlaktewaterpeil of 
grondwaterpeil te realiseren dan ook zeer beperkt. Juist om deze reden kent Vechtstromen geen 
peilbesluiten (voor zowel oppervlaktewater als grondwater), maar kent het streefpeilen voor het 
oppervlaktewaterpeil (vastgelegd in het Peilregister). 
 
In onze klimaatrobuuste aanpak streven we naar vergroten van de grondwatervoorraad. Hoe we 
dat willen aanpakken beschrijven we in het Themaplan Klimaat.




